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ATA DA 7ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2024 

 

Aos vinte e seis dias do mês de fevereiro do ano de 2024, no horário regimental, sob a 

presidência de José Roberto Comeron realizou-se a 7ª sessão ordinária do corrente 

exercício. Assinaram o livro de presença os vereadores: Andrei Alberto Müzel, Áurea 

Aparecida Rosa, Débora Marcondes Silva Ferraresi, José Roberto Comeron, Julio Cesar 

Costa Almeida, Laercio Lopes, Lucimara Woolck Santos Antunes, Mario Augusto de 

Souza Nishiyama, Paulo Roberto Tarzã dos Santos, Robson Eucleber Leite, Ronaldo 

Pinheiro, Saulo Almeida Golob, Sebastiao Jose de Souza e Valdinei Pinheiro Vasco. 

Ausência de: Gesse Osferido Alves. Havendo número regimental e invocando a 

proteção de Deus, o presidente declara abertos os trabalhos da presente Sessão. 

EXPEDIENTE: Colocada em discussão e votação a Ata da 6ª Sessão Ordinária 

realizada em 22 de fevereiro, foi aprovada. Correspondência recebida de diversos: 

Convite da Comissão de Economia, Fiscalização e Execução Orçamentária para 

Audiência Pública de demonstrativo e avalição do cumprimento das metas do 3º 

quadrimestre, que será realizada quarta-feira, dia 28, às 20h00, na Câmara Municipal. 

Convite para Sessão Solene de entrega de Honrarias que será realizada quinta-feira, 

dia 29, às 20h30, na Câmara Municipal.  Oficio de MPSP – recomendação de revogação 

da Lei Municipal nº 4.454/2020. PROPOSITURAS. Projeto de Decreto Legislativo: 

2/2024 - Vereador Robson Leite - Concede Título de Cidadania Itapevense ao Sr. Márcio 

José Pontes. Projeto de Lei: 13/2024 - Vereador Marinho Nishiyama - Dispõe sobre 

denominação de MARIA MARTINS DOS SANTOS (DONA MARICA), a rua que entra 

pela Rua Lucrécio de Almeida Leite, no Bairro de Cima, Itapeva/SP e dá outras 

providências. Emenda: Emenda 0002 ao Projeto de Lei 0236/2023 - Vereador Marinho 

Nishiyama - Fica alterada a redação do artigo 7º, do Projeto de Lei nº 236/2023. 

Requerimento: 45/2024 - Diversos Vereadores - Requerimento de urgência, nos termos 

do artigo 115, §§ 1º a 5º do Regimento Interno, solicitando urgência especial aos 

projetos de lei 238/2023 que “Cria cargos comissionados e funções gratificadas na 

estrutura administrativa das Secretarias Municipais, que especifica e dá outras 

providencias” e 245/2023 que “Cria cargos comissionados na estrutura administrativa 

das secretarias municipais que especifica e dá outras providências”. 46/2024 - Vereador 

Ronaldo Coquinho - Requeiro à Mesa, que seja oficiado o Senhor Prefeito, para que 

junto ao setor responsável secretaria da educação, informações referentes a data 

prevista da reforma da E.M Genésio de Moura, Jardim Virginia. 47/2024 - Vereadora 

Débora Marcondes - Requer ao Sr. Prefeito que junto ao setor responsável, disponibilize 

a cópia completa do processo n°1360/2024 que trata da referência salarial dos técnicos 

de radiologia e a previsão de quando esse projeto será encaminhado para esta Câmara 

Municipal de Itapeva. 48/2024 - Vereador Julio Ataíde - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, 
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nos termos regimentais que junto ao setor competente se possível, providencie a 

Reforma do Campo do Corintinha, na Rua Iperó, na Vila Nova. 49/2024 - Vereador Julio 

Ataíde - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, nos termos regimentais que junto ao setor 

competente se possível, informem a possibilidade de designar um dentista para o 

atendimento na Unidade Básica de Saúde, no Bairro do Pacova. 50/2024 - Vereador 

Ronaldo Coquinho - Requer a COMUTRAN, nos termos regimentais, a possibilidade da 

pintura de faixa de pedestre no solo e placa de sinalização de travessia de escolares na 

Avenida Municipal Anísio Xavier de Carvalho (lei municipal 4691/2022), trecho da Rod. 

Pedro Rodrigues Garcia, SP 249 ao lado da casa parafusos, sentido à Rua irmã 

Neuzinha no Distrito do Alto da Brancal. 51/2024 - Vereadora Lucinha Woolck - Requer 

ao Exmo. Sr. Prefeito, que junto ao setor competente se possível, providencie 

implantação de uma cobertura na quadra da EM Prof Celso Duch Villar. 52/2024 - 

Vereadora Lucinha Woolck - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, que junto ao setor 

competente se possível, forneçam informações sobre os terrenos cujas inscrições são 

1634008000 e 1629408000, sendo eles propriedades do Município. 53/2024 - 

Vereadora Débora Marcondes - Requer ao Sr. Prefeito que junto ao setor responsável, 

referente às decisões tomadas, e as pericias realizadas durante a vigência do Decreto 

Municipal nº 13.446/2023, visto que o mesmo teve seus efeitos sustados pelo Decreto 

Legislativo nº 038/2023, quer também a cópia do processo licitatório da médica perita. 

Indicação: 19/2024 - Vereador Robson Leite - Indico ao Senhor Prefeito Municipal, para 

que seja instalada na Praça Anchieta, a estátua “Seraphim Martins de Oliveira”, com os 

dizeres “SERAPHIM: UMA PIPOCA PARA TODA UMA VIDA”, em reconhecimento a 

todos os trabalhadores e trabalhadoras humildes que também ajudaram a construir 

nossa cidade. 20/2024 - Vereador Tião do Taxi - Indica limpeza e capinagem na Praça 

Pública José Carlos Batista no Jardim São Paulo. 21/2024 - Vereador Tião do Taxi - 

Indica instalação de lixeira modelo Container no bairro do Colégio, zona rural, em frente 

a propriedade Água da mina do Senhor Dir. A Presidência encaminha o Projeto de Lei 

13/2024 e Emenda 02 ao Projeto de Lei 236/2023 às Comissões Competentes para 

exararem seus pareceres e os Requerimentos e Indicações à Secretaria Administrativa 

para as providências de costume. TEMA LIVRE: Ver. Tarzan diz que pediu providencias 

legais ao secretário Luiz e Procurador Rodrigo Tassinari referente à situação territorial 

do bairro do Pacova; verbaliza sobre gestão do prefeito. Diz que o bairro Palmeirinha 

vive a mesma situação, na iminência de pertencer a Ribeirão Branco; que estará na 

pauta da justiça eleitoral. Explana sobre a diminuição do valor da CIP para 15 reais. Diz 

que irá pedir a presença do secretário Kimiuki (Luiz Henrique de Almeida Gemignani), 

sobre a empresa que ganhou licitação para limpeza urbana, questiona valor da licitação 

e trabalho contratado. Ver áurea diz que tem certeza que o cálculo não fechará. Diz que 

MEI seria a solução. Ver. Tarzan concorda. Fala sobre valorização do MEI na próxima 



CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPEVA 
 Legislatura 2021 - 2024 

 

 
 
 

 

Rubrica: ................................           

55 

 EXERCÍCIO DE 2024   LIVRO Nº.: 001 PAG.: 055 

  
gestão; que o município não pode ir na contramão de terceirização. Comenta sobre 

compromisso do prefeito com repasse à Santa Casa, que sairá da diminuição de 

alíquota previdenciária. Fala sobre regras previdenciárias atuais para funcionários 

novos. Comenta valores à Santa Casa e revisão do Tarifa Zero. Fala sobre loteamento 

para empresas. Ver. Robson fala sobre a vencedora de licitação para limpeza urbana, 

que a prefeitura de Capão Bonito referendou a empresa. Fala de contato com secretário 

Kimiuki sobre a empresa e a atuação da mesma. Diz que haverá 4 estagiários em 

atendimento ao público e estratégia de manutenção da limpeza. Discorre sobre o Tarifa 

Zero e a expectativa da população pela manutenção do serviço. Fala do retorno das 

obras da escola do Morada do Bosque e inauguração em breve de PSF do Jardim Brasil. 

Aparte ver. Tarzan diz que a licitação foi dentro das normas, sobre lance da cooperativa 

do Kiko em disponibilizar 65 funcionários. Ver. Robson comenta que não havia 

especificação de quantidade de funcionários. Ver. Áurea comenta sobre o serviço de 

limpeza pública e sua manutenção; praças com lixos que as pessoas jogam; cita locais 

que estão em situação mais vulnerável ou degradado por vândalos; diz que 35 

servidores não darão conta da manutenção da roçada. Comenta sobre poda de árvores 

na cidade. Fala sobre área da instalação do McDonald’s, que deveria estar em melhores 

condições. Cobra a entrega de fita de medição de diabetes. Comenta que a entrega de 

medicação de alto custo será local separado. Fala sobre contato com secretário Kimiuki 

a respeito da empresa de troca de lâmpadas, que não tem caminhão. Aparte ver. Tarzan 

diz que não faz sentido essa situação, que o prefeito precisa se atentar. Continua ver. 

Áurea reafirma que as reclamações são muitas. Diz que em breve discutirão as 

emendas e projetos dobre funcionalismo. Ver. Débora comenta que acompanhou as 

sessões enquanto estava com sua mãe. Diz que fará requerimento convocando 

secretário de administrações regionais, em função de demanda da população. Explana 

sobre a situação de mato alto e troca de lâmpadas, que não está sendo feito, há mais 

de três meses. Fala que aguarda projeto dos técnicos de radiologia. Afirma que sempre 

defendeu os servidores públicos. Diz que foi dito que a Comissão projeto de lei de 

vereador, que não sabe qual o projeto, que o último foi de 2020 desse vereador. 

Comenta que votará favorável ao projeto, sobre possibilidade de os cargos caírem, que 

prejudicaria todos. Discorre sobre o tema. Destaca a luta dos vereadores pelos 

funcionários. Fala de projeto arquivado no mérito sobre diminuição de insalubridade aos 

servidores. Fala da reunião da Saúde com a Santa Casa; de moção que fez solicitando 

aumento de uti neonatal. Fala sobre remanejamento de emendas à Santa Casa. Ver. 

Tião do Táxi manifesta seu apoio aos servidores públicos e privados e trabalhadores em 

geral. Manifesta seu respeito à ver. Débora e explana que não disse que a comissão 

arquivou projeto de sua autoria; fala de emenda arquivada. Fala que sempre votou a 

favor dos funcionários, sobre casos de leis que o Tribunal de Contas poderá fazer 
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apontamentos. Ver. Marinho comenta sobre demanda da população pelos serviços de 

limpeza urbana, que o trabalho deve ser continuo. Comenta sobre stories de morador 

de outra cidade, em forma de piada com a situação. Fala sobre os projetos que serão 

discutidos, do contato com servidores na comissão e a informação prestada. Comenta 

sobre apontamento jurídico e inércia do executivo para providências necessárias. Fala 

que os projetos são de responsabilidade do executivo; que gostaria que fosse feito da 

forma correta. Sobre possibilidade de ação do Ministério Público. Fala sobre falta de 

diálogo; insegurança pela forma como veio; que o projeto será aprovado, sem garantia 

de prosperar. A Presidência interrompe a Sessão para que a Comissão de Legislação 

delibere sobre as emendas do ver. Marinho aos projetos de leis 238 e 245/2023. A 

Comissão encaminha as emendas para apreciação do Plenário. ORDEM DO DIA: 

Leitura do Projeto de Lei Nº 235/2023 - Vereadora Débora Marcondes - Dispõe sobre 

a criação do Programa Municipal de Assistência para Construção Residencial em 

Loteamento Popular de Baixa Renda, estabelecendo diretrizes e critérios para 

fornecimento de materiais de construção às famílias beneficiadas. Em 2ª discussão, 

autora explica o projeto e sua relevância e alcance à população que necessita. Ver. 

Tarzan discorre sobre a tramitação do projeto; parabeniza a autora e discorre sobre 

programa de moradia popular. Em 2ª votação, foi aprovado por todos. Leitura do 

Requerimento Nº 45/2024 - Diversos Vereadores - Requerimento de urgência, nos 

termos do artigo 115, §§ 1º a 5º do Regimento Interno, solicitando urgência especial aos 

projetos de lei 238/2023 que “Cria cargos comissionados e funções gratificadas na 

estrutura administrativa das Secretarias Municipais, que especifica e dá outras 

providencias” e 245/2023 que “Cria cargos comissionados na estrutura administrativa 

das secretarias municipais que especifica e dá outras providências”. Em votação única, 

foi aprovado com voto contrário do ver. Marinho Nishiyama. Leitura de Emenda 

0001 ao Projeto de Lei 0238/2023 - Vereador Marinho Nishiyama - Fica suprimido o 

artigo 6º, do Projeto de Lei 238/2023. Art. 6º.  As gratificações e adicionais de que trata 

esta Lei não constitui base de cálculo para a contribuição previdenciária prevista na Lei 

Municipal nº 3.336, de 20 de janeiro de 2012. (SUPRIMIDO). Em discussão única, ver. 

Tarzan comenta o zelo de ver. Marinho na condução da Comissão; diz que sua ideia é 

manter o texto original. Comenta que apresentou emenda sobre retroatividade, mas que 

foi fora do prazo. Diz que votará contra as emendas. Pede voto contrário. Discorre sobre 

funcionalismo. Ver. Marinho diz que a emenda ao projeto foi apontamento do jurídico. 

Lê a emenda. Explica seu entendimento quanto à isonomia dos projetos e a questão 

temporal. Ver. Áurea diz que as emendas podem descosturar os projetos, que acredita 

que não seria oportuno no momento. Discorre sobre os serviços alcançados e as 

responsabilidades de cada um. Presidência parabeniza a Câmara, que o executivo 

conduziu com lentidão os projetos, não melhorando no que caberia. Votação única, 
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nominal: Andrei Müzel: não; Áurea Rosa: não; Débora Marcondes: sim; Gessé Alves: 

ausente; Júlio Ataíde: não; Laercio Lopes: não; Lucinha Woolck: não; Marinho 

Nishiyama: sim; Tarzan: não; Robson; não; Ronaldo: sim; Saulo: não; Tião: não; Preto 

Vasco: não. Emenda rejeitada por 10 votos contrários a 3 favoráveis. Leitura do 

Projeto de Lei Nº 238/2023 - Prefeito Dr Mario Tassinari - Cria cargos comissionados e 

funções gratificadas na estrutura administrativa das Secretarias Municipais, que 

especifica e dá outras providencias. Em 1ª votação, foi aprovado com abstenção ver. 

Marinho Nishiyama. Leitura de Emenda 0001 ao Projeto de Lei 0245/2023 - Vereador 

Marinho Nishiyama – Ficam suprimidos o inciso IV, do § 1º, do artigo 2º; inciso IV, do § 

1º, do artigo 3º; inciso IV, do § 1º, do artigo 4º; inciso IV, do § 1º, do artigo 5º; inciso IV, 

do § 1º, do artigo 6º; inciso IV, do § 1º, do artigo 7º: “Art. 2º ..§ 1º .. IV - Requisito 

temporal: 01 (um) ano de efetivo exercício no cargo de origem; (SUPRIMIDO) Art. 3º ..§ 

1º .. IV - Requisito temporal: Contar com no mínimo 01 (um) ano de efetivo exercício no 

cargo de origem; (SUPRIMIDO) Art. 4º ..§ 1º .. IV - Requisito temporal: Contar com no 

mínimo 01 (um) ano de efetivo exercício no cargo de origem; (SUPRIMIDO) Art. 5º ..§ 

1º .. IV - Requisito temporal: Contar com no mínimo 01 (um) ano de efetivo exercício no 

cargo de origem; (SUPRIMIDO) Art. 6º ..§ 1º .. IV - Requisito temporal: Contar com no 

mínimo 01 (um) ano de efetivo exercício no cargo de origem; (SUPRIMIDO) Art. 7º ..§ 

1º .. IV - Requisito temporal: Contar com no mínimo 01 (um) ano de efetivo exercício no 

cargo de origem; (SUPRIMIDO)”. Votação única, nominal: Andrei Müzel: não; Áurea 

Rosa: não; Débora Marcondes: sim; Gessé Alves: ausente; Júlio Ataíde: não; Laercio 

Lopes: não; Lucinha Woolck: não; Marinho Nishiyama: sim; Tarzan: não; Robson; não; 

Ronaldo: sim; Saulo: não; Tião: não; Preto Vasco: não. Emenda rejeitada por 10 votos 

contrários a 3 favoráveis. Leitura do Projeto de Lei Nº 245/2023 - Prefeito Dr Mario 

Tassinari - Cria cargos comissionados na estrutura administrativa das secretarias 

municipais que especifica e dá outras providências. Em 1ª discussão, ver. Tarzan faz 

suas considerações. Em 1ª votação, foi aprovado com abstenção ver. Marinho 

Nishiyama. Leitura do Projeto de Decreto Legislativo Nº 2/2024 - Vereador Robson 

Leite - Concede Título de Cidadania Itapevense ao Sr. Márcio José Pontes. Em 

discussão única, autor comenta sobre o homenageado e seu trabalho de relevância 

para a GCM de Itapeva, com quem tem grande colaboração, contribuição e prestígio. 

Em votação únicas, foi aprovado por todos. MATÉRIA PARA PRÓXIMA SESSÃO: 

Em 2ª d/v Projeto de Lei: 238/2023 - 245/2023. EXPLICAÇÃO PESSOAL: Ver. Tarzan 

fala às comissões sobre projetos referentes a retroatividade de alíquotas 

previdenciárias, de um erro material; que já está com parecer jurídico; sobre prazo que 

o MP deu ao município; que fará requerimento de urgência especial se for o caso. Fala 

sobre discussões e construção acerca do valor do repasse do município à Santa Casa, 

que alcançará o próximo gestor. Verbaliza sobre o atual concurso, que servidores que 
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entrarem daqui por diante estarão nas novas regras previdenciárias, sobre possibilidade 

de emenda resguardando os que eventualmente já sejam do quadro e tomem posse em 

novo cargo através desse concurso, no prazo hábil. Fala sobre gestão do IPMI, dos 

membros, da responsabilidade e reconhecimento que merecem. Comenta sobre 

trabalho do servidor Alexandro ‘Xuxa’ na ajuda sobre licitações publicadas do Executivo. 

Cita ‘show do milhão’ referente a contratações do Executivo; falta de pagamentos 

referentes à causa animal. Fala sobre SP 258 e compromissos fiscais do município. Ver. 

Áurea fala que a partir do dia 7/3 começará o período de mudança de partidos. Explica 

sobre seu pedido de participação na comissão de Legislação, sobre a condução dos 

trabalhos e a possibilidade de todos fazerem parte. Diz que há a possibilidade da via 

judicial para questionamentos. Comenta sobre atuação do parlamento. Fala sobre 

oposição e situação, sobre apontar opções, não apenas se opor. Explana sobre suas 

vivencias e atendimentos à população que é carente em muitos aspectos. Comenta 

sobre efeitos pós pandemia nas pessoas. Fala de seu entendimento ao pedir vaga na 

Comissão, que os colegas de partidos entendam que acha importante encaminhar 

projetos para ampla discussão. Diz que nunca votará aumento de impostos. Diz que a 

discussão sempre será em plenário quando estiver nas comissões. Ver. Robson relata 

sua passagem na Câmara de Sorocaba; parlamentares que encontrou e já conhecia de 

longa data. Fala de seu projeto sobre estátua, que não teve prosseguimento. Comenta 

sobre a rejeição do projeto, que lá em Sorocaba tomaram conhecimento da proposição. 

Explana sobre a discussão de todos os projetos em plenário, independente de 

divergências partidárias. Comenta sobre funcionalismo e projetos aprovados hoje. Fala 

de projeto ‘lei monocular; sobre facilitar o atendimento às pessoas. Nada mais havendo 

a tratar a Presidência convoca os vereadores para a 5ª Sessão Extraordinária a ser 

realizada em seguida e, invocando a proteção de Deus, declara encerrados os trabalhos 

da presente Sessão e, mandando que para constar, fosse lavrada esta Ata que segue 

assinada pela Mesa Diretora. Palácio Vereador Euclides Modenezi, Plenário, 26 de 

fevereiro de 2024. 

 

 

ROBERTO COMERON 

        PRESIDENTE 
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